



# МЕДИЦИНСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1994 года

## В Калужской области продолжается работа по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции



По информации пресс-службы правительства области, 2 ноября в Калуге, на координационном совещании руководителей региональных и территориальных федеральных органов государственной власти, рассматривалась ситуация с заболеваемостью COVID-19 и меры по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории области.



Как рассказал министр здравоохранения области Алан Цкаев, на дату 2 ноября в регионе функционировало 2066 круглосуточных инфекционных коек, из них были свободны 512 (25%). Дополнительно к ним для лечения больных коронавирусом будут перепрофилированы еще 260 коек.

В ходе обсуждения губернатор области Владислав Шапша, также принимавший участие в совещании, поручил главе регионального минздрава держать на постоянном контроле вопросы обеспечения медицинских учреждений необходимыми лекарственными препаратами, медицинским кислородом и транспортом.

— Очень важно, чтобы люди были уверены, что они без всяких сомнений получат необходимую медицинскую помощь, — подчеркнул губернатор. — Мы так же видим результаты исследований врачей из разных стран, и они говорят о том, что только строгое соблюдение масочного режима позволяет значительно сократить количество заболевших и снизить нагрузку на систему здравоохранения.

В ходе обсуждения ситуации с обеспечением жителей области специфическими

лекарствами для лечения коронавирусной инфекции глава региона поручил региональному минздраву правильно организовать работу:

— Я прошу внимательнейшим образом посмотреть на те рецепты, которые выписывают наши врачи пациентам, чтобы не получилось так: люди выходят уже на долечивание домой, идут в аптеку и не могут купить те препараты, которые им выписали. У нас есть полная информация о том, что присутствует в аптечной сети. Если чего-то нет, то всегда готовы дозакзать, докупить. Если есть возможность использовать аналоги — это тоже надо уметь делать оперативно. Обязательно нужно сверять назначения с теми протоколами, которые утверждены Минздравом.

На заседании отмечалось, что, по сравнению с другими регионами, в Калужской области существенно расширен спектр лекарств, доступных для приобретения в аптеках.

— Надо уметь этим пользоваться эффективно. Не допускать того, чтобы таких лекарств не было. Снимать страхи и волнения у людей, которые переживают за то, что вдруг почему-то могут их не полу-

чить. Надо мониторить ситуацию и оперативно реагировать, — резюмировал Владислав Шапша.

Рассматривался механизм оформления больничных листов для граждан старше 65 лет. По словам главы области, в нашем регионе с ноября возвратился режим самоизоляции для граждан старше 65 лет и тех, кто имеет хронические заболевания.

Представители регионального отделения Фонда обязательного медицинского социального страхования проинформировали собравшихся о том, что в настоящее время проработан механизм получения листов нетрудоспособности:

— С 2 ноября гражданам 65+ для оформления больничных листов не нужно посещать медицинские учреждения. Документы во время карантина выписывают на основании направленных реестров от работодателей автоматически. Периоды нетрудоспособности: с 1 по 14 ноября и с 15 по 28 ноября.

По словам главы профильного ведомства, финансирование на данные цели выделено.

Днями ранее на заседании рабочей группы регионального штаба по предупрежде-

нию завоза и распространения новой коронавирусной инфекции в числе прочих обсуждался вопрос обеспечения машинами медицинских организаций для доставки врачей к пациентам. Губернатор сообщил о своём решении выделить машины из гаража калужской администрации:

— Не менее 10 машин должны быть переданы в распоряжение министерства здравоохранения Калужской области. Прошу распорядиться ими эффективно, обеспечив самые острые потребности лечебных учреждений.

Владислав Шапша подчеркнул важность информирования населения области об оперативной ситуации заболеваемости коронавирусной инфекцией:

— В этой непростой ситуации очень серьезное внимание нужно уделить информированию граждан, может быть, даже избыточному. Когда люди сталкиваются с проблемами, то имеют право знать, что происходит и как они будут решены. Обо всех действиях, которые мы предпринимаем, жители региона должны быть немедленно уведомлены, — резюмировал губернатор.

## В Калуге начал круглосуточно работать ещё один компьютерный томограф для диагностики амбулаторных больных с симптомами коронавируса



С 22 октября в поликлиническом отделении городской больницы №4 (г.Калуга, ул.Маршала Жукова, 22) в круглосуточном режиме начал работать аппарат КТ для диагностики амбулаторных больных с симптомами коронавируса.

Во избежание очередей и соблюдения противоэпидемического режима, обследования проводятся по предварительной записи. Направление на исследование выдается врачом поликлиники. По его результатам пациентам будет оперативно выдаваться заключение.

Как сообщили в пресс-службе правительства Калужской об-

ласти, помимо этого, аппараты КТ для диагностики больных с COVID-19 работают ещё в семи медицинских организациях области. Готовится помещение для установки КТ в Областной инфекционной больнице. Его планируют разместить здесь до конца ноября текущего года.

Для оказания помощи больным с тяжелой формой заболевания в

медицинских организациях имеется 247 аппаратов искусственной вентиляции легких. Специализированные стационары оснащены дополнительным количеством оборудования, подающего кислород (969 коек). С целью коррекции лечения «тяжелых» пациентов проводятся телемедицинские консультации с ведущими федеральными клиниками. Для их оперативной доставки в клинические больницы с сентября текущего года используется вертолет.

Фото Т.Петровой

## Обеспечить региональное здравоохранение кадрами

О необходимости повысить эффективность работы в этом направлении шла речь на совещании по вопросу кадрового обеспечения сферы здравоохранения региона. В нём приняли участие заместитель губернатора Константин ГОРОБЦОВ и министр здравоохранения области Алан ЦКАЕВ.

Речь шла о реализации в области федеральных программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер». По информации Алана Цкаева, за время их действия в регионе трудоустроено 148 медицинских работников: 128 врачей и 20 фельдшеров. Они оказывают помощь жителям сельских населенных пунктов. Участникам программы предоставляется единовременная денежная выплата:

1 миллион рублей — врачам и 500 тысяч рублей — фельдшерам, а также другие социальные гарантии. В текущем году из федерального бюджета Калужской области выделено 47,5 млн. рублей на привлечение к участию в программе 53 медицинских работников — 42 врачей и 11 фельдшеров. По состоянию на начало октября «подъёмные» уже выплачены 5 врачам и 4 фельдшерам.

Рассматривались также вопросы эффективности мер социальной поддержки медработников, действующие на территории области (выплата денежной компенсации за наем жилья, выплаты молодым специалистам в первые три года работы, компенсация жилищно-коммунальных услуг, предоставление социальной выплаты для возмещения части процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам и другие). В ходе совещания был высказан ряд предложений по их расширению. Это могло бы значительно повысить привлекательность работы в медицинских учреждениях, в первую очередь — в сель-



ской местности, для разных категорий медиков.

По данным регионального минздрава, в настоящее время здравоохранению области требуется 430 врачей и 360 медработников среднего звена. В целях привлечения квалифицированных кадров в государственную

систему здравоохранения области информация об имеющихся вакансиях размещается на официальных сайтах регионального министерства здравоохранения и лечебно-профилактических учреждений, соответствующая работа проводится кадровыми службами.

## В Калужской области создаётся комплексная система ранней диагностики и лечения онкологических заболеваний

Калужская область приняла участие в III Международном форуме онкологии и радиологии, который проходил в Москве с 21 по 25 сентября. Участники обсудили актуальные вопросы, связанные с решением проблем ранней диагностики всех видов рака, современных методов лечения злокачественных новообразований, организации онкологической службы, а также междисциплинарного взаимодействия специалистов. В рамках научной программы состоялись тематические конгрессы, школы и чтения, адресованные врачам разных специальностей.

Организаторами мероприятия выступили Министерство здравоохранения Российской Федерации, ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России, МНИОИ имени П.А.Герцена, Научно-исследовательский институт урологии имени Н.А.Лопаткина, Медицинский радиологический научный центр имени А.Ф.Цыба, Ассоциация онкологов России, Ассоциация директоров центров и институтов онкологии и рентгенодиагностики стран СНГ и Евразии, Российская Ассоциация терапевтических радиационных онкологов и Ассоциация организаторов здравоохранения в онкологии.

Сегодня опыт Калужской области в диагностике и лечении онкологических заболеваний представлен созданием комплексной системы ранней диагностики

и своевременного лечения. Регион осуществляет поддержку инвестиционных проектов по производству препаратов для лечения рака, развивает инновационные технологии в данной сфере. Один из ярких примеров – создание в Обнинске (одном из ведущих ядерных центров страны) условий для развития ядерной медицины.

Сегодня в Медицинском радиологическом научном центре имени А.Ф.Цыба – филиале НМИЦ радиологии Минздрава России, известном во всём мире передовыми позициями в области ядерной медицины, на базе отечественной установки для протонной терапии «Прометеус» действует Центр протонной терапии. В планах – создание первого в России Центра ионной терапии.

Учёные обнинского Физико-энергетического института получили премию Правительства Российской Федерации за разработку, производство и внедрение отечественных радиоисточников для контактной лучевой терапии в онкологии.

Радиофармпрепарат для брахитерапии опухолей различной локализации, созданный на базе Научно-исследовательского физико-химического института имени Л.Я.Карпова, победил в конкурсе инновационных разработок «Стартап-Ралли».

В настоящее время участники регионального фармацевтического кластера реализуют проект «Ядерная аптека» по разработке, производству и обеспечению медицинского применения радиофармацевтических лекарственных препаратов, в рамках которого клиники смогут получать персонализированную дозу препарата, готовую для введения пациенту. Это позволит клиникам в значительной степени избавляться от огромных дополнительных издержек и снять значительную часть проблем, связанных с использованием

РФП, так как их применение предусматривает особые палаты с определёнными условиями уборки и так далее. Предполагается, что ассортимент ядерной аптеки поначалу будет включать несколько препаратов с условиями для дальнейшего его расширения.

В Калужской области ведётся активная работа по созданию инновационного научно-технологического центра «Парк атомных и медицинских технологий». Инициатор проекта – Институт атомной энергии в Обнинске – единственный вуз в России, который имеет образовательный инновационный кластер, объединяющий медицинское, фармацевтическое, экологическое, радиационное и биологическое направления. Технологическим ядром ИНТЦ станут ядерные, медицинские и цифровые технологии, которые могут быть использованы для решения задач в медицинской сфере, ядерной отрасли, при разработке и изготовлении новых материалов. Это будет развитая сеть производственных и научно-исследовательских центров, которая позволит объединить науку, образование и производство.

## Завершается капитальный ремонт здания регионального центра Скорой медицинской помощи и медицины катастроф

В настоящее время центральная станция Скорой медицинской помощи располагается на улице Кирова, дом 40, в историческом здании, общий износ которого составляет порядка 70%.



Новое здание располагается на улице Максима Горького, дом 85 в Калуге. Кроме него, ГБУЗ КО «Региональный центр Скорой медицинской помощи и медицины катастроф» включает подстанции в областном центре: на улице Кибальчича, дом 8 и улице Вишневого, дом 31; 15 постов Скорой медицинской помощи, расположенных в Ферзиковском, Бабынинском, Перемышльском, Дзержинском, Малоярославском, Жуковском и Тарусском районах.

После завершения капремонта в здание на улице М.Горького будет перенесена центральная станция и административно-хозяйственные отделы, а также частично гараж (автомобили дежурной смены и боксы для мелкого ремонта).

Завершение работ запланировано на конец декабря 2020 года. На начало ноября на 90% выполнены работы по подведению внутренних инженерных сетей, на 99% – по подведению наружных инженерных систем, на 85% – по внутренней отделке. Благоустройство территории выполнено на 40%, ведутся подготовительные работы под устройство асфальтобетонного покрытия.

По словам министра здравоохранения области Алана Цкаева, в новом помещении для разделения потоков пациентов предусмотрено несколько входов, оно будет оборудовано всем необходимым, медицинский персонал готов к работе.

## В регионе появится патронажная служба для одиноких онкобольных



Благотворительный фонд помощи хосписам и тяжелобольным людям «Вместе» при поддержке Фонда Президентских грантов потратит более пяти миллионов рублей на привлечение и обучение сотрудников патронажной службы.

Об этом на пресс-конференции в пресс-клубе издательского дома «Калужские губернские ведомости» сообщили организаторы проекта.

Как рассказала соучредитель и директор фонда «Вместе» Татьяна Петрова, проект «Родные стены» призван помогать одиноко проживающим онкобольным.

– Одинокие люди в паллиативном состоянии часто нуждаются просто в системном уходе, обезболивании, приготовлении пищи, кормлении и так далее. А сейчас они остаются дома одни, упоная на помощь сердобольных

соседей и знакомых, которые окликают её бессистемно, время от времени, – отметила Татьяна Петрова. – Наша задача – помогать таким людям постоянно, чтобы они не чувствовали себя одинокими и брошенными.

О значимости патронажной помощи в изменении качества жизни паллиативных онкобольных говорили главный внештатный специалист минздрава региона по паллиативной помощи Илья Мохов и соучредитель фонда «Вместе» Эдуард Кузькин.

«Родные стены» стали продолжением проекта комплексной медико-психолого-социальной помощи паллиативным онкологическим больным и их семьям, начатого фондом в прошлом году.

**Заявки на патронажную помощь паллиативным онкобольным принимаются по телефону: 8-910-914-77-80.**

**Министерство здравоохранения Калужской области.**

**Фото Г.Орлова**

## На заседании правительства области рассмотрен проект бюджета территориального Фонда обязательного медицинского страхования области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

Бюджет фонда будет бездефицитным. В 2021 году его доходы прогнозируются в сумме 13 миллиардов 582 миллиона рублей. Наибольший объем средств будет направлен на финансирование базовой программы ОМС Калужской области. На обеспечение населения бесплатной медицинской помощью направят 98% общего объема расходов или 17 миллиардов 306 миллионов рублей. Это на 300 миллионов больше, чем в 2020 году. Увеличение данных расходов обусловлено необходимостью реализации мероприятий по развитию здравоохранения, предусмотренных Указом Президента РФ «О национальных целях и стратегических зада-

чах развития Российской Федерации на плановый период до 2024 года». Впервые с 2021 года базовая программа дополнена нормативом на проведение тестирования пациентов на новую коронавирусную инфекцию. Нормированный страховой запас финансовых средств фонда будет сформирован в размере 1 миллиард 345 миллионов рублей.

В 2022 году доходы и расходы бюджета фонда планируются в сумме 13 миллиардов 679 миллионов рублей, в 2023 году – 14 миллиардов 447 миллионов рублей.

**Пресс-служба правительства Калужской области**



По информации регионального министерства здравоохранения, благодаря предприятиям, благотворительным фондам и индивидуальным предпринимателям области в качестве гуманитарной помощи в медицинские организации региона за период пандемии

поступило 8160 одноразовых и 3100 многоразовых защитных костюмов, 5740 защитных очков, 2830 защитных экранов для лица, 13930 респираторов, 13650 одноразовых шапочек, 40515 пар одноразовых перчаток, 240000 масок, 7500 упаковок препарата «Кагоцел», 20000 флаконов санитайзера, 35 тонн дезсредств.

Свой вклад в стабилизацию эпидемиологической ситуации в области внесли АО «Обнинскоргсинтез», ЗАО «Л'ОРЕАЛЬ», ООО «БАСФ», ООО «Витекс», ООО «Каро», ООО «Мануфактуры Боско», «НИАРМЕДИК ФАРМА», Сбербанк России, Корс Групп, АО «Людиновкабель», АО «Сукремльский чугунолитейный завод», ООО Гранд Лайн, «Мейкеры

против COVID-19» (сообщество владельцев 3D-принтеров и лазерных станков), ООО «Самария-Ямми», АО «Калугапутьмаш», ООО ТД «Небесный дракон», ООО «Вектор Групп», завод «ЭЛЕКТРОЦИТ», ГК РОСАТОМ, Благотворительные фонды «Созидание», «ПРАВМИР», «Синара-Фонд», а также индивидуальные предприниматели.

Заместитель министра здравоохранения области Алексей Дмитриев высоко оценил помощь сообщества ответственного бизнес-сообщества в период пандемии.

– Благодаря этой поддержке мы бесплатно могли мыть машины скорой медпомощи на специализированных мойках, получали необходимое оборудование, маски, защитные костюмы, – отметил Алексей Дмитриев. – Очень важно, что медики осознают: они бьются против коронавируса не одни, их поддерживают.

**Фото Г.Орлова**

## В октябре Калужский областной клинический кожно-венерологический диспансер отмечал 95-летие

Сегодня диспансер – крупное лечебное учреждение, единственное профильное на территории Калужской области, оказывающее специализированную дерматовенерологическую помощь.

### Историческая справка

До 1924 года лечение кожно-венерических пациентов, проживающих на территории Калужской губернии, проводили венерический кабинет амбулатории Калужской горлечебницы и венерическое отделение Калужской губернской больницы. По данным архивов, 29 декабря 1922 года на заседании секции по здравоохранению Калужского горсовета выступил врач Браславский с докладом о положении дел в борьбе с туберкулёзом и проституцией как социальными болезнями. Выступивший отметил необходимость создания Губернского совета по борьбе с проституцией и проведения санитарно-просветительной работы, а также высказал мысль о создании венерического диспансера по примеру заграницы. Собравшиеся поддержали докладчика.

До октября 1925 года шло укомплектование штата вендиспансера. В июле 1925-го заведующий подотдела профилактической медицины губздравотдела врач Браславский «был переведён согласно его желанию на должность заведующего венерологическим диспансером». В приказе

Калужского губздравотдела №64 от 24 ноября 1925 года значится: «С 1 октября с.г. полагать функционировать венерологический диспансер».

По сохранившимся воспоминаниям старейших сотрудников, учреждение все годы своего существования усердно укрепляло научный потенциал и совершенствовало материально-техническую базу, ведь ещё в 1946 году приём вели всего три врача, которые размещались в двух комнатах на территории больницы Красного Креста.

В 1949 году Областным исполкомом диспансеру выделено уже трёхэтажное здание по улице Степана Разина в Калуге. В нём в 1950 году и был организован областной кожно-венерологический диспансер. На пике роста заразных кожных и венерических заболеваний городским исполкомом для диспансера выделено два дополнительных здания: одно – в Хлюстинской больнице (стационар на 30 коек для лечения заразных кожных больных) и второе – на улице Первомайская для госпитализации венерических больных.

А с 10 июля 1978 года главным врачом областного кожно-венерологического диспансера была назначена С.М.Круглова. Сильвией Михайловной были открыты новые кабинеты в диспансере, значительно вырос штат сотрудников. Организована централизованная серологическая лаборатория. Впервые была создана специализированная дерматовенерологическая служба, в состав которой входили кожно-венерологические кабинеты всех районных больниц и областной кожно-венерологический диспансер. Основной заслугой Сильвии Михайловны Кругловой как главного врача стало целевое строительство нового корпуса по улице Первомайская в Калуге, где в настоящее время и размещается ГБУЗ КО «КОККВД».

С тех пор многое изменилось, и сегодня Калужский областной клинический кожно-венерологический диспансер располагается в специально построенном пятиэтажном здании с качественным ремонтом и современным оборудованием, а скоро у диспансера появится ещё один корпус, строительство которого фактически завершено.

В диспансере оказывают амбулаторно-поликлиническую и стационарную помощь по дерматовенерологии. В пятиэтажном корпусе на втором этаже распола-



гается поликлиническое отделение, которое работает в две смены, с 8.00 до 20.00, и ведёт приём пациентов Калуги и всей Калужской области. Диспансер оказывает не только консультативную помощь, но и работает по обращению самих пациентов.

При поликлинике успешно функционирует стационар дневного типа. Часы его работы установлены с 8 до 20 часов ежедневно. В выходные дни стационар работает с 8.00 до 14.00. Таким образом, жители области получают лечение без отрыва от производства и круглосуточной госпитализации.

В диспансере имеются три круглосуточных стационара для лечения кожных больных, детское кожное отделение и венерологическое отделение.

Диспансер располагает хорошо оснащённой лабораторно-диагностической базой. В 2018 году для лечения кожных больных, страдающих псориазом и некоторыми другими заболеваниями, приобретена современная установка для проведения ПУВА-терапии и узкополосной УФО-терапии. С 2019 года ГБУЗ КО «КОККВД» оказывает высокотехнологичную медицинскую помощь пациентам, больным псориазом, с применением биологических препаратов. Более 20 лет развивается в учреждении направление медицинской косметологии. А в 2018 году диспансером открыт Центр урогенитальной патологии с УЗИ-диагностикой и специализированным физиотерапевтическим оборудованием.

## Дети калужских медработников, оказывающих помощь пациентам с COVID-19, отдохнули в «Орлёнке»

По поручению губернатора области для двухсот детей медработников, оказывающих помощь пациентам с новой коронавирусной инфекцией, организован отдых во Всероссийском детском центре «Орлёнок» продолжительностью 21 день.

5 октября группа детей медицинских работников Калужской области вылетела на отдых на Черноморское побережье.

Дети вместе с сопровождающими отправились чартерным рейсом из Калуги в Краснодар, откуда их на автобусах

доставили к морю. Здесь они смогли принять участие в творческих, интеллектуальных и спортивных играх, побывали в музее истории ВДЦ «Орленок» и в астрономической обсерватории. В лагере также было организовано обучение.



## В администрации губернатора области состоялась церемония торжественного вручения медалей «За медицинскую доблесть»

Региональная награда учреждена для медицинских работников, проявивших мужество и самоотверженность при исполнении служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни. Из рук главы региона её получили 25 представителей областных, районных и городских учреждений здравоохранения, активно участвующих в борьбе с новой коронавирусной инфекцией.

Поздравляя калужских медиков, Владислав Шапша поблагодарил их за решимость, честность и профессионализм.

– Вы первые, кто встретил болезнь, не зная, что

это, как лечить людей и как правильно действовать. Пришла вторая волна. Болезнь не отступает. Но мы стали сильнее и увереннее, потому что прошли этот непростой путь, получили опыт,

подготовились и сделали серьёзные выводы. Всё это благодаря вашей самоотверженной, ответственной, тяжёлой и доброй работе. Спасибо вам от всей души! – сказал губернатор.



## Медсестра из Калужской области вошла в число лучших работников системы социального обслуживания России

Подведены итоги Всероссийского конкурса «Лучший работник организации социального обслуживания». Всего в конкурсе приняло участие свыше 140 номинантов.

– Социальные работники ежедневно заботятся о тех, кто больше других нуждается в уходе и внимании. С самых первых дней становления системы социальной защиты в этой сфере работают особенные люди – добрые, сильные и неравнодушные. Я от души поздравляю победителей и благодарю всех, кто принял участие в

конкурсе. Надеюсь, что пример лучших поможет сформировать правильные ориентиры и вдохновит на дальнейшие победы и достижения, – отметил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котляков.

Обладатели первых мест в номинациях получают по 440 тысяч рублей. Работники, заняв-

шие вторые места, – по 240 тысяч рублей, за третьи – по 200 тысяч рублей.

В номинации «Лучшая медицинская сестра организации социального обслуживания» II место было присвоено Наталье Козыревой, работающей в Медынском психоневрологическом интернате Калужской области.

Наталья Козырева после окончания Норильского медицинского училища работала в пансионате для ветеранов войны и труда «Дву-

речь», а с 2007 года – медицинской сестрой отделения «Милосердие» в Медынском психоневрологическом интернате. Руководители организации делегировали ее для участия в конкурсе как ответственного, грамотного специалиста, которого отличают самоотдача и высокий уровень профессионализма. Коллеги отзываются о ней, как о тактичном и приветливом, требовательном к себе и подчинённым сотруднике, имеющем авторитет в коллективе. Пациенты, в свою очередь, характеризуют Наталью как отзывчивого, заботливого и деликатного человека, а также прекрасного специалиста.



## 1 октября – День пожилого человека



Эта дата – еще один повод обратить наше внимание на ту важную роль, которую играют пожилые люди в жизни общества, и повысить их осведомленность о положительных сторонах и проблемах старения в современном мире, на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди преклонного возраста.

Сегодня старшее поколение – одна из самых уязвимых групп населения, так как многие пожилые люди оказываются в одиночестве, трудной жизненной ситуации, становятся инвалидами, а иногда сталкиваются с дискриминацией.

Президент Владимир Путин не раз подчеркивал особую цель национальной политики: сберечь человеческий потенциал – основное богатство России. Перед российским здравоохранением Президент поставил задачу в ближайшее десятилетие вступить в «Клуб стран 80+», где сред-

няя продолжительность жизни граждан составляет более 80 лет. Одна из важнейших стратегий государственной политики направлена на развитие геронтологической службы, медицинского и социального обслуживания пожилых людей.

Сегодня перед медицинскими работниками государство не просто ставит задачу увеличить продолжительность и улучшить качество жизни пожилых россиян, но и сохранить их способность полноценно жить в обществе и быть длительное время ему полезным.

В частности, в одной из основных приоритетных задач, стоящих перед здравоохранением, определено выявление у пожилых людей ассоциированных заболеваний и гериатрических синдромов, чтобы предотвратить их стремительное развитие и дать возможность как можно дольше полноценно жить.

Территориальный Фонд обязательного медицинского страхования и страховые медицинские организации Калужской области приглашают жителей региона бесплатно пройти диспансеризацию – комплекс обследований, направленных на предотвращение и раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний: сердечно-сосудистых, бронхологических, онкологических, сахарного диабета, заболеваний ЖКТ, эндокринной системы, болезней системы кровообращения.



Директор территориального Фонда обязательного медицинского страхования Калужской области Юлия КОВАЛЕВА:

– Диспансеризация проходит по полису ОМС в два этапа. Начальный этап рекомендован всем гражданам, достигшим совершеннолетия, второй этап – при наличии показаний. Порядок, объем обследований во время диспансеризации регламентируется Приказом Министерства здравоохранения РФ №124н от 13 марта 2019 года.

Алгоритм прохождения начального этапа достаточно прост и в 2020 году не претерпел существенных изменений. Мероприятие начинается с посещения участкового терапевта или прямой записи на диспансеризацию в регистратуре поликлиники, к которой прикреплен застрахованный гражданин. С собой необходимо иметь паспорт и полис ОМС.

### Во время приема пациента врач:

- проводит общий осмотр, анкетирование о состоянии здоровья и образе жизни;

- измеряет рост, массу тела и окружность талии;
- измеряет пульс и артериальное давление;
- выдает направления на лабораторные, инструментальные исследования.

Перечень анализов и кратность посещения других специалистов определяется возрастом человека. Если у обратившегося в медицинское учреждение выявляются соматические заболевания и есть высокий риск их развития, он направляется на дальнейшие обследования, объем которых определяется индивидуально.

Хочу добавить, что все граждане РФ имеют право также на бесплатные ежегодные профилактические осмотры. Но они не заменяют диспансеризацию, так как проходят по сокращенной программе.

## В этом году Всемирный день сердца проходил под девизом «Сердце для жизни»

Сохрани сердце здоровым!

29 сентября  
Всемирный  
день  
сердца

ФОРМУЛА ЗДОРОВОГО СЕРДЦА

0 - 3 - 5 - 140 - 5 - 3 - 0

- 0 НЕ КУРИТЬ
- 3 ЕЖЕДНЕВНО ХОДИТЬ ПЕШКОМ 3 КМ/ЗАНИМАТЬСЯ 30 МИН УМЕРЕННОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ НАГРУЗКОЙ
- 5 5 ПОРЦИЙ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ ЕЖЕДНЕВНО
- 140 УРОВЕНЬ СИСТОЛИЧЕСКОГО АРТЕРИАЛЬНОГО ДАВЛЕНИЯ НЕ БОЛЬШЕ 140 ММ/РТ. СТ.
- 5 ОБЩИЙ ХОЛЕСТЕРИН МЕНЕЕ 5 ММОЛЬ/Л
- 3 ЛИПОПРОТЕИДЫ НИЗКОЙ ПЛОТНОСТИ МЕНЕЕ 3 ММОЛЬ/Л
- 0 НЕТ ИЗБЫТОЧНОЙ МАССЫ ТЕЛА/НЕТ САХАРНОГО ДИАБЕТА

Сердечно-сосудистые заболевания являются основной причиной смертей в мире, унося 18 миллионов жизней в год. В Калужской области уровень заболеваемости болезнями сердечно-сосудистой системы за 2018 год составил 27,8 на 1000 населения.

Всемирный день сердца – это глобальная кампания в области здравоохранения. По традиции проходят мероприятия, направленные на привлечение внимания к проблеме сердечно-сосудистых заболеваний, а также на пропаганду здорового образа жизни, отказа от вредных привычек и ответственного отношения к своему здоровью.

Сегодня сердечно-сосудистые заболевания стремительно молодеют. Отсутствие физических нагрузок ослабляет не только мышцы, но и ведет к ухудшению сердечной деятельности. Так как сердце – это мышца, которую необходимо тренировать.

ГБУЗ КО «Калужский областной Центр общественного здоровья и медицинской профилактики»

## С 19 по 30 октября на территории региона прошел второй этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью!»

Мероприятие организовано Управлением по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Калужской области при участии региональных министерств и заинтересованных ведомств и направлено на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактику их немедицинского потребления.

УМВД РОССИИ  
ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ  
КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:  
02 или 56-08-56

Общероссийская  
антинаркотическая акция!  
«СООБЩИ,  
ГДЕ ТОРГУЮТ  
СМЕРТЬЮ»

СПАСИ ДЕТЕЙ ОТ НАРКОТИКОВ

В рамках акции правоохранительные органы совместно с областной антинаркотической комиссией, органами исполнительной власти региона и молодежными волонтерскими движениями провели комплекс профилактических мероприятий антинаркотической направленности.

Также предложили жителям области сообщать по номеру 02 и телефону доверия 56-08-56 информацию о фактах распространения наркотиков и вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, а также об интернет-сайтах, причастных к пропаганде наркотиков. По этим же номерам можно получить консультации и квалифицированную помощь в вопросах лечения наркомании и реабилитации наркопотребителей.

Работа в рамках антинаркотической деятельности продолжается, сообщить информацию о фактах распространения наркотиков и вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность можно в правоохранительные органы в любой момент. Анонимность и конфиденциальность гарантируются.

## Инсулин четвертого поколения начнут производить в Калужской области

Как сообщает пресс-служба правительства Калужской области, производство инсулинов четвертого поколения планируют запустить и в Калуге. На предприятии «Ново Нордиск» уже начали трансфер продукции из Европы: перенимают технологический процесс, который используется на заводе в Дании. Уже завершены все подготовительные шаги. Как отметил вице-президент и генеральный менеджер предприятия в России и Беларуси Ханс Дюф: «Как только мы получим регистрационное удостоверение для инсулинов нового поколения, мы готовы будем осуществить производство данных препаратов на калужском заводе».

По объемам производства «Ново Нордиск» – крупнейшая из фармацевтических компаний, лидер в области изготовления препаратов для лечения сахарного диабета. Кроме того, компания занимает серьезные позиции в таких областях, как лечение гемофилии, ожирения, лечение гормоном роста, а также заместительной гормональной терапии. Фармацевтическая компания регулярно инвестирует в разработку и



изготовление более эффективных препаратов.

Предприятие стояло у истоков образования фармацевтического кластера в Калужской области. Завод в Калуге – единственный в России, который стоит в одном ряду с производствами «Ново Нордиск» в Европе. На нем создано около 300 высокооплачиваемых рабочих мест. В развитие производства вложили более 100 млн. долларов. По словам руководителя, более полумиллиона человек в России ежедневно используют инсулин, произведенный на калужском заводе.

Редактор  
Н. А. НЕФЕДЕНКОВА

Адрес редакции, издателя:  
248010, г. Калуга, ул. Чичерина, 2/7. Тел. 55-51-50  
Газета напечатана: ИП Череватенко Л.В.  
Адрес: 249037, г.Обнинск, ул.Шацкого, д.5

16+

Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 999 экз. Заказ №  
Подписано в печать 19.11.2020г. по графику – 11.00, фактически – 11.00  
Распространяется бесплатно.



Издается с августа 1994 года

## В Калужской области продолжается работа по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции



По информации пресс-службы правительства области, 2 ноября в Калуге, на координационном совещании руководителей региональных и территориальных федеральных органов государственной власти, рассматривалась ситуация с заболеваемостью COVID-19 и меры по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории области.



Как рассказал министр здравоохранения области Алан Цкаев, на дату 2 ноября в регионе функционировало 2066 круглосуточных инфекционных коек, из них были свободны 512 (25%). Дополнительно к ним для лечения больных коронавирусом будут перепрофилированы еще 260 коек.

В ходе обсуждения губернатор области Владислав Шапша, также принимавший участие в совещании, поручил главе регионального минздрава держать на постоянном контроле вопросы обеспечения медицинских учреждений необходимыми лекарственными препаратами, медицинским кислородом и транспортом.

— Очень важно, чтобы люди были уверены, что они без всяких сомнений получат необходимую медицинскую помощь, — подчеркнул губернатор. — Мы так же видим результаты исследований врачей из разных стран, и они говорят о том, что только строгое соблюдение масочного режима позволяет значительно сократить количество заболевших и снизить нагрузку на систему здравоохранения.

В ходе обсуждения ситуации с обеспечением жителей области специфическими

лекарствами для лечения коронавирусной инфекции глава региона поручил региональному минздраву правильно организовать работу:

— Я прошу внимательнейшим образом посмотреть на те рецепты, которые выписывают наши врачи пациентам, чтобы не получилось так: люди выходят уже на долечивание домой, идут в аптеку и не могут купить те препараты, которые им выписали. У нас есть полная информация о том, что присутствует в аптечной сети. Если чего-то нет, то всегда готовы дозакзать, докупить. Если есть возможность использовать аналоги — это тоже надо уметь делать оперативно. Обязательно нужно сверять назначения с теми протоколами, которые утверждены Минздравом.

На заседании отмечалось, что, по сравнению с другими регионами, в Калужской области существенно расширен спектр лекарств, доступных для приобретения в аптеках.

— Надо уметь этим пользоваться эффективно. Не допускать того, чтобы таких лекарств не было. Снимать страхи и волнения у людей, которые переживают за то, что вдруг почему-то могут их не полу-

чить. Надо мониторить ситуацию и оперативно реагировать, — резюмировал Владислав Шапша.

Рассматривался механизм оформления больничных листов для граждан старше 65 лет. По словам главы области, в нашем регионе с ноября возвратился режим самоизоляции для граждан старше 65 лет и тех, кто имеет хронические заболевания.

Представители регионального отделения Фонда обязательного медицинского социального страхования проинформировали собравшихся о том, что в настоящее время проработан механизм получения листов нетрудоспособности:

— С 2 ноября гражданам 65+ для оформления больничных листов не нужно посещать медицинские учреждения. Документы во время карантина выписывают на основании направленных реестров от работодателей автоматически. Периоды нетрудоспособности: с 1 по 14 ноября и с 15 по 28 ноября.

По словам главы профильного ведомства, финансирование на данные цели выделено.

Днями ранее на заседании рабочей группы регионального штаба по предупрежде-

нию завоза и распространения новой коронавирусной инфекции в числе прочих обсуждался вопрос обеспечения машинами медицинских организаций для доставки врачей к пациентам. Губернатор сообщил о своём решении выделить машины из гаража калужской администрации:

— Не менее 10 машин должны быть переданы в распоряжение министерства здравоохранения Калужской области. Прошу распорядиться ими эффективно, обеспечив самые острые потребности лечебных учреждений.

Владислав Шапша подчеркнул важность информирования населения области об оперативной ситуации заболеваемости коронавирусной инфекцией:

— В этой непростой ситуации очень серьезное внимание нужно уделить информированию граждан, может быть, даже избыточному. Когда люди сталкиваются с проблемами, то имеют право знать, что происходит и как они будут решены. Обо всех действиях, которые мы предпринимаем, жители региона должны быть немедленно уведомлены, — резюмировал губернатор.

## В Калуге начал круглосуточно работать ещё один компьютерный томограф для диагностики амбулаторных больных с симптомами коронавируса



С 22 октября в поликлиническом отделении городской больницы №4 (г.Калуга, ул.Маршала Жукова, 22) в круглосуточном режиме начал работать аппарат КТ для диагностики амбулаторных больных с симптомами коронавируса.

Во избежание очередей и соблюдения противоэпидемического режима, обследования проводятся по предварительной записи. Направление на исследование выдается врачом поликлиники. По его результатам пациентам будет оперативно выдаваться заключение.

Как сообщили в пресс-службе правительства Калужской об-

ласти, помимо этого, аппараты КТ для диагностики больных с COVID-19 работают ещё в семи медицинских организациях области. Готовится помещение для установки КТ в Областной инфекционной больнице. Его планируют разместить здесь до конца ноября текущего года.

Для оказания помощи больным с тяжелой формой заболевания в

медицинских организациях имеется 247 аппаратов искусственной вентиляции легких. Специализированные стационары оснащены дополнительным количеством оборудования, подающего кислород (969 коек). С целью коррекции лечения «тяжелых» пациентов проводятся телемедицинские консультации с ведущими федеральными клиниками. Для их оперативной доставки в клинические больницы с сентября текущего года используется вертолет.

Фото Т.Петровой

## Обеспечить региональное здравоохранение кадрами

О необходимости повысить эффективность работы в этом направлении шла речь на совещании по вопросу кадрового обеспечения сферы здравоохранения региона. В нём приняли участие заместитель губернатора Константин ГОРОБЦОВ и министр здравоохранения области Алан ЦКАЕВ.

Речь шла о реализации в области федеральных программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер». По информации Алана Цкаева, за время их действия в регионе трудоустроено 148 медицинских работников: 128 врачей и 20 фельдшеров. Они оказывают помощь жителям сельских населенных пунктов. Участникам программы предоставляется единовременная денежная выплата:

1 миллион рублей — врачам и 500 тысяч рублей — фельдшерам, а также другие социальные гарантии. В текущем году из федерального бюджета Калужской области выделено 47,5 млн. рублей на привлечение к участию в программе 53 медицинских работников — 42 врачей и 11 фельдшеров. По состоянию на начало октября «подъёмные» уже выплачены 5 врачам и 4 фельдшерам.

Рассматривались также вопросы эффективности мер социальной поддержки медработников, действующие на территории области (выплата денежной компенсации за наем жилья, выплаты молодым специалистам в первые три года работы, компенсация жилищно-коммунальных услуг, предоставление социальной выплаты для возмещения части процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам и другие). В ходе совещания был высказан ряд предложений по их расширению. Это могло бы значительно повысить привлекательность работы в медицинских учреждениях, в первую очередь — в сель-



ской местности, для разных категорий медиков.

По данным регионального минздрава, в настоящее время здравоохранению области требуется 430 врачей и 360 медработников среднего звена. В целях привлечения квалифицированных кадров в государственную

систему здравоохранения области информация об имеющихся вакансиях размещается на официальных сайтах регионально-го министерства здравоохранения и лечебно-профилактических учреждений, соответствующая работа проводится кадровыми службами.

## В Калужской области создаётся комплексная система ранней диагностики и лечения онкологических заболеваний

Калужская область приняла участие в III Международном форуме онкологии и радиологии, который проходил в Москве с 21 по 25 сентября. Участники обсудили актуальные вопросы, связанные с решением проблем ранней диагностики всех видов рака, современных методов лечения злокачественных новообразований, организации онкологической службы, а также междисциплинарного взаимодействия специалистов. В рамках научной программы состоялись тематические конгрессы, школы и чтения, адресованные врачам разных специальностей.

Организаторами мероприятия выступили Министерство здравоохранения Российской Федерации, ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России, МНИОИ имени П.А.Герцена, Научно-исследовательский институт урологии имени Н.А.Лопаткина, Медицинский радиологический научный центр имени А.Ф.Цыба, Ассоциация онкологов России, Ассоциация директоров центров и институтов онкологии и рентгенодиагностики стран СНГ и Евразии, Российская Ассоциация терапевтических радиационных онкологов и Ассоциация организаторов здравоохранения в онкологии.

Сегодня опыт Калужской области в диагностике и лечении онкологических заболеваний представлен созданием комплексной системы ранней диагностики

и своевременного лечения. Регион осуществляет поддержку инвестиционных проектов по производству препаратов для лечения рака, развивает инновационные технологии в данной сфере. Один из ярких примеров – создание в Обнинске (одном из ведущих ядерных центров страны) условий для развития ядерной медицины.

Сегодня в Медицинском радиологическом научном центре имени А.Ф.Цыба – филиале НМИЦ радиологии Минздрава России, известном во всём мире передовыми позициями в области ядерной медицины, на базе отечественной установки для протонной терапии «Прометеус» действует Центр протонной терапии. В планах – создание первого в России Центра ионной терапии.

Учёные обнинского Физико-энергетического института получили премию Правительства Российской Федерации за разработку, производство и внедрение отечественных радиоисточников для контактной лучевой терапии в онкологии.

Радиофармпрепарат для брахитерапии опухолей различной локализации, созданный на базе Научно-исследовательского физико-химического института имени Л.Я.Карпова, победил в конкурсе инновационных разработок «Стартап-Ралли».

В настоящее время участники регионального фармацевтического кластера реализуют проект «Ядерная аптека» по разработке, производству и обеспечению медицинского применения радиофармацевтических лекарственных препаратов, в рамках которого клиники смогут получать персонализированную дозу препарата, готовую для введения пациенту. Это позволит клиникам в значительной степени избавляться от огромных дополнительных издержек и снять значительную часть проблем, связанных с использованием

РФП, так как их применение предусматривает особые палаты с определёнными условиями уборки и так далее. Предполагается, что ассортимент ядерной аптеки поначалу будет включать несколько препаратов с условиями для дальнейшего его расширения.

В Калужской области ведётся активная работа по созданию инновационного научно-технологического центра «Парк атомных и медицинских технологий». Инициатор проекта – Институт атомной энергии в Обнинске – единственный вуз в России, который имеет образовательный инновационный кластер, объединяющий медицинское, фармацевтическое, экологическое, радиационное и биологическое направления. Технологическим ядром ИНТЦ станут ядерные, медицинские и цифровые технологии, которые могут быть использованы для решения задач в медицинской сфере, ядерной отрасли, при разработке и изготовлении новых материалов. Это будет развитая сеть производственных и научно-исследовательских центров, которая позволит объединить науку, образование и производство.

## Завершается капитальный ремонт здания регионального центра Скорой медицинской помощи и медицины катастроф

В настоящее время центральная станция Скорой медицинской помощи располагается на улице Кирова, дом 40, в историческом здании, общий износ которого составляет порядка 70%.



Новое здание располагается на улице Максима Горького, дом 85 в Калуге. Кроме него, ГБУЗ КО «Региональный центр Скорой медицинской помощи и медицины катастроф» включает подстанции в областном центре: на улице Кибальчича, дом 8 и улице Вишневого, дом 31; 15 постов Скорой медицинской помощи, расположенных в Ферзиковском, Бабынинском, Перемышльском, Дзержинском, Малоярославском, Жуковском и Тарусском районах.

После завершения капремонта в здание на улице М.Горького будет перенесена центральная станция и административно-хозяйственные отделы, а также частично гараж (автомобили дежурной смены и боксы для мелкого ремонта).

Завершение работ запланировано на конец декабря 2020 года. На начало ноября на 90% выполнены работы по подведению внутренних инженерных сетей, на 99% – по подведению наружных инженерных систем, на 85% – по внутренней отделке. Благоустройство территории выполнено на 40%, ведутся подготовительные работы под устройство асфальтобетонного покрытия.

По словам министра здравоохранения области Алана Цкаева, в новом помещении для разделения потоков пациентов предусмотрено несколько входов, оно будет оборудовано всем необходимым, медицинский персонал готов к работе.

## В регионе появится патронажная служба для одиноких онкобольных



Благотворительный фонд помощи хосписам и тяжелобольным людям «Вместе» при поддержке Фонда Президентских грантов потратит более пяти миллионов рублей на привлечение и обучение сотрудников патронажной службы.

Об этом на пресс-конференции в пресс-клубе издательского дома «Калужские губернские ведомости» сообщили организаторы проекта.

Как рассказала соучредитель и директор фонда «Вместе» Татьяна Петрова, проект «Родные стены» призван помогать одиноко проживающим онкобольным.

– Одинокие люди в паллиативном состоянии часто нуждаются просто в системном уходе, обезболивании, приготовлении пищи, кормлении и так далее. А сейчас они остаются дома одни, упоная на помощь сердобольных

соседей и знакомых, которые оказывают её бессистемно, время от времени, – отметила Татьяна Петрова. – Наша задача – помогать таким людям постоянно, чтобы они не чувствовали себя одинокими и брошенными.

О значимости патронажной помощи в изменении качества жизни паллиативных онкобольных говорили главный внештатный специалист минздрава региона по паллиативной помощи Илья Мохов и соучредитель фонда «Вместе» Эдуард Кузькин.

«Родные стены» стали продолжением проекта комплексной медико-психолого-социальной помощи паллиативным онкологическим больным и их семьям, начатого фондом в прошлом году.

**Заявки на патронажную помощь паллиативным онкобольным принимаются по телефону: 8-910-914-77-80.**

**Министерство здравоохранения Калужской области.  
Фото Г.Орлова**

## На заседании правительства области рассмотрен проект бюджета территориального Фонда обязательного медицинского страхования области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

Бюджет фонда будет бездефицитным. В 2021 году его доходы прогнозируются в сумме 13 миллиардов 582 миллиона рублей. Наибольший объем средств будет направлен на финансирование базовой программы ОМС Калужской области. На обеспечение населения бесплатной медицинской помощью направлят 98% общего объема расходов или 17 миллиардов 306 миллионов рублей. Это на 300 миллионов больше, чем в 2020 году. Увеличение данных расходов обусловлено необходимостью реализации мероприятий по развитию здравоохранения, предусмотренных Указом Президента РФ «О национальных целях и стратегических зада-

чах развития Российской Федерации на плановый период до 2024 года». Впервые с 2021 года базовая программа дополнена нормативом на проведение тестирования пациентов на новую коронавирусную инфекцию. Нормированный страховой запас финансовых средств фонда будет сформирован в размере 1 миллиард 345 миллионов рублей.

В 2022 году доходы и расходы бюджета фонда планируются в сумме 13 миллиардов 679 миллионов рублей, в 2023 году – 14 миллиардов 447 миллионов рублей.

**Пресс-служба правительства Калужской области**



По информации регионального министерства здравоохранения, благодаря предприятиям, благотворительным фондам и индивидуальным предпринимателям области в качестве гуманитарной помощи в медицинские организации региона за период пандемии

поступило 8160 одноразовых и 3100 многоразовых защитных костюмов, 5740 защитных очков, 2830 защитных экранов для лица, 13930 респираторов, 13650 одноразовых шапочек, 40515 пар одноразовых перчаток, 240000 масок, 7500 упаковок препарата «Кагоцел», 20000 флаконов санитайзера, 35 тонн дезсредств.

Свой вклад в стабилизацию эпидемиологической ситуации в области внесли АО «Обнинскоргсинтез», ЗАО «Л'ОРЕАЛЬ», ООО «БАСФ», ООО «Витекс», ООО «Каро», ООО «Мануфактуры Боско», «НИАРМЕДИК ФАРМА», Сбербанк России, Корс Групп, АО «Людиновкабель», АО «Сукремльский чугунолитейный завод», ООО Гранд Лайн, «Мейкеры

против COVID-19» (сообщество владельцев 3D-принтеров и лазерных станков), ООО «Самария-Ямми», АО «Калугапутьмаш», ООО ТД «Небесный дракон», ООО «Вектор Групп», завод «ЭЛЕКТРОЦИТ», ГК РОСАТОМ, Благотворительные фонды «Созидание», «ПРАВМИР», «Синара-Фонд», а также индивидуальные предприниматели.

Заместитель министра здравоохранения области Алексей Дмитриев высоко оценил помощь сообщества в период пандемии.

– Благодаря этой поддержке мы бесплатно могли мыть машины скорой медпомощи на специализированных мойках, получали необходимое оборудование, маски, защитные костюмы, – отметил Алексей Дмитриев. – Очень важно, что медики осознают: они бьются против коронавируса не одни, их поддерживают.

**Фото Г.Орлова**

## В октябре Калужский областной клинический кожно-венерологический диспансер отмечал 95-летие

Сегодня диспансер – крупное лечебное учреждение, единственное профильное на территории Калужской области, оказывающее специализированную дерматовенерологическую помощь.

### Историческая справка

До 1924 года лечение кожно-венерических пациентов, проживающих на территории Калужской губернии, проводили венерический кабинет амбулатории Калужской горлечебницы и венерическое отделение Калужской губернской больницы. По данным архивов, 29 декабря 1922 года на заседании секции по здравоохранению Калужского горсовета выступил врач Браславский с докладом о положении дел в борьбе с туберкулёзом и проституцией как социальными болезнями. Выступивший отметил необходимость создания Губернского совета по борьбе с проституцией и проведения санитарно-просветительной работы, а также высказал мысль о создании венерического диспансера по примеру заграницы. Собравшиеся поддержали докладчика.

До октября 1925 года шло укомплектование штата вендиспансера. В июле 1925-го заведующий подотдела профилактической медицины губздравотдела врач Браславский «был переведён согласно его желанию на должность заведующего венерологическим диспансером». В приказе

Калужского губздравотдела №64 от 24 ноября 1925 года значится: «С 1 октября с.г. полагать функционировать венерологический диспансер».

По сохранившимся воспоминаниям старейших сотрудников, учреждение все годы своего существования усердно укрепляло научный потенциал и совершенствовало материально-техническую базу, ведь ещё в 1946 году приём вели всего три врача, которые размещались в двух комнатах на территории больницы Красного Креста.

В 1949 году Областным исполкомом диспансеру выделено уже трёхэтажное здание по улице Степана Разина в Калуге. В нем в 1950 году и был организован областной кожно-венерологический диспансер. На пике роста заразных кожных и венерических заболеваний городским исполкомом для диспансера выделено два дополнительных здания: одно – в Хлюстинской больнице (стационар на 30 коек для лечения заразных кожных больных) и второе – на улице Первомайская для госпитализации венерических больных.

А с 10 июля 1978 года главным врачом областного кожно-венерологического диспансера была назначена С.М.Круглова. Сильвией Михайловной были открыты новые кабинеты в диспансере, значительно вырос штат сотрудников. Организована централизованная серологическая лаборатория. Впервые была создана специализированная дерматовенерологическая служба, в состав которой входили кожно-венерологические кабинеты всех районных больниц и областной кожно-венерологический диспансер. Основной заслугой Сильвии Михайловны Кругловой как главного врача стало целевое строительство нового корпуса по улице Первомайская в Калуге, где в настоящее время и размещается ГБУЗ КО «КОККВД».

С тех пор многое изменилось, и сегодня Калужский областной клинический кожно-венерологический диспансер располагается в специально построенном пятиэтажном здании с качественным ремонтом и современным оборудованием, а скоро у диспансера появится еще один корпус, строительство которого фактически завершено.

В диспансере оказывают амбулаторно-поликлиническую и стационарную помощь по дерматовенерологии. В пятиэтажном корпусе на втором этаже распола-



гается поликлиническое отделение, которое работает в две смены, с 8.00 до 20.00, и ведёт приём пациентов Калуги и всей Калужской области. Диспансер оказывает не только консультативную помощь, но и работает по обращению самих пациентов.

При поликлинике успешно функционирует стационар дневного типа. Часы его работы установлены с 8 до 20 часов ежедневно. В выходные дни стационар работает с 8.00 до 14.00. Таким образом, жители области получают лечение без отрыва от производства и круглосуточной госпитализации.

В диспансере имеются три круглосуточных стационара для лечения кожных больных, детское кожное отделение и венерологическое отделение.

Диспансер располагает хорошо оснащённой лабораторно-диагностической базой. В 2018 году для лечения кожных больных, страдающих псориазом и некоторыми другими заболеваниями, приобретена современная установка для проведения ПУВА-терапии и узкополосной УФО-терапии. С 2019 года ГБУЗ КО «КОККВД» оказывает высокотехнологичную медицинскую помощь пациентам, больным псориазом, с применением биологических препаратов. Более 20 лет развивается в учреждении направление медицинской косметологии. А в 2018 году диспансером открыт Центр урогенитальной патологии с УЗИ-диагностикой и специализированным физиотерапевтическим оборудованием.

## Дети калужских медработников, оказывающих помощь пациентам с COVID-19, отдохнули в «Орлёнке»

По поручению губернатора области для двухсот детей медработников, оказывающих помощь пациентам с новой коронавирусной инфекцией, организован отдых во Всероссийском детском центре «Орлёнок» продолжительностью 21 день.

5 октября группа детей медицинских работников Калужской области вылетела на отдых на Черноморское побережье.

Дети вместе с сопровождающими отправились чартерным рейсом из Калуги в Краснодар, откуда их на автобусах

доставили к морю. Здесь они смогли принять участие в творческих, интеллектуальных и спортивных играх, побывали в музее истории ВДЦ «Орленок» и в астрономической обсерватории. В лагере также было организовано обучение.



## В администрации губернатора области состоялась церемония торжественного вручения медалей «За медицинскую доблесть»

Региональная награда учреждена для медицинских работников, проявивших мужество и самоотверженность при исполнении служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни. Из рук главы региона её получили 25 представителей областных, районных и городских учреждений здравоохранения, активно участвующих в борьбе с новой коронавирусной инфекцией.

Поздравляя калужских медиков, Владислав Шапша поблагодарил их за решимость, честность и профессионализм.

– Вы первые, кто встретил болезнь, не зная, что

это, как лечить людей и как правильно действовать. Пришла вторая волна. Болезнь не отступает. Но мы стали сильнее и увереннее, потому что прошли этот непростой путь, получили опыт,

подготовились и сделали серьёзные выводы. Всё это благодаря вашей самоотверженной, ответственной, тяжёлой и доброй работе. Спасибо вам от всей души! – сказал губернатор.



## Медсестра из Калужской области вошла в число лучших работников системы социального обслуживания России

Подведены итоги Всероссийского конкурса «Лучший работник организации социального обслуживания». Всего в конкурсе приняло участие свыше 140 номинантов.

– Социальные работники ежедневно заботятся о тех, кто больше других нуждается в уходе и внимании. С самых первых дней становления системы социальной защиты в этой сфере работают особенные люди – добрые, сильные и неравнодушные. Я от души поздравляю победителей и благодарю всех, кто принял участие в

конкурсе. Надеюсь, что пример лучших поможет сформировать правильные ориентиры и вдохновит на дальнейшие победы и достижения, – отметил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

Обладатели первых мест в номинациях получают по 440 тысяч рублей. Работники, заняв-

шие вторые места, – по 240 тысяч рублей, за третьи – по 200 тысяч рублей.

В номинации «Лучшая медицинская сестра организации социального обслуживания» II место было присвоено Наталье Козыревой, работающей в Медынском психоневрологическом интернате Калужской области.

Наталья Козырева после окончания Норильского медицинского училища работала в пансионате для ветеранов войны и труда «Дву-

речь», а с 2007 года – медицинской сестрой отделения «Милосердие» в Медынском психоневрологическом интернате. Руководители организации делегировали ее для участия в конкурсе как ответственного, грамотного специалиста, которого отличают самоотдача и высокий уровень профессионализма. Коллеги отзываются о ней, как о тактичном и приветливом, требовательном к себе и подчинённым сотруднике, имеющем авторитет в коллективе. Пациенты, в свою очередь, характеризуют Наталью как отзывчивого, заботливого и деликатного человека, а также прекрасного специалиста.



## 1 октября – День пожилого человека



Эта дата – еще один повод обратить наше внимание на ту важную роль, которую играют пожилые люди в жизни общества, и повысить их осведомленность о положительных сторонах и проблемах старения в современном мире, на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди преклонного возраста.

Сегодня старшее поколение – одна из самых уязвимых групп населения, так как многие пожилые люди оказываются в одиночестве, трудной жизненной ситуации, становятся инвалидами, а иногда сталкиваются с дискриминацией.

Президент Владимир Путин не раз подчеркивал особую цель национальной политики: сберечь человеческий потенциал – основное богатство России. Перед российским здравоохранением Президент поставил задачу в ближайшее десятилетие вступить в «Клуб стран 80+», где сред-

няя продолжительность жизни граждан составляет более 80 лет. Одна из важнейших стратегий государственной политики направлена на развитие геронтологической службы, медицинского и социального обслуживания пожилых людей.

Сегодня перед медицинскими работниками государство не просто ставит задачу увеличить продолжительность и улучшить качество жизни пожилых россиян, но и сохранить их способность полноценно жить в обществе и быть длительное время ему полезным.

В частности, в одной из основных приоритетных задач, стоящих перед здравоохранением, определено выявление у пожилых людей ассоциированных заболеваний и гериатрических синдромов, чтобы предотвратить их стремительное развитие и дать возможность как можно дольше полноценно жить.

Территориальный Фонд обязательного медицинского страхования и страховые медицинские организации Калужской области приглашают жителей региона бесплатно пройти диспансеризацию – комплекс обследований, направленных на предотвращение и раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний: сердечно-сосудистых, бронхологических, онкологических, сахарного диабета, заболеваний ЖКТ, эндокринной системы, болезней системы кровообращения.



Директор территориального Фонда обязательного медицинского страхования Калужской области Юлия КОВАЛЕВА:

– Диспансеризация проходит по полису ОМС в два этапа. Начальный этап рекомендован всем гражданам, достигшим совершеннолетия, второй этап – при наличии показаний. Порядок, объем обследований во время диспансеризации регламентируется Приказом Министерства здравоохранения РФ №124н от 13 марта 2019 года.

Алгоритм прохождения начального этапа достаточно прост и в 2020 году не претерпел существенных изменений. Мероприятие начинается с посещения участкового терапевта или прямой записи на диспансеризацию в регистратуре поликлиники, к которой прикреплен застрахованный гражданин. С собой необходимо иметь паспорт и полис ОМС.

### Во время приема пациента врач:

- проводит общий осмотр, анкетирование о состоянии здоровья и образе жизни;
- измеряет рост, массу тела и окружность талии;
- измеряет пульс и артериальное давление;
- выдает направления на лабораторные, инструментальные исследования.

Перечень анализов и кратность посещения других специалистов определяется возрастом человека. Если у обратившегося в медицинское учреждение выявляются соматические заболевания и есть высокий риск их развития, он направляется на дальнейшие обследования, объем которых определяется индивидуально.

Хочу добавить, что все граждане РФ имеют право также на бесплатные ежегодные профилактические осмотры. Но они не заменяют диспансеризацию, так как проходят по сокращенной программе.

## В этом году Всемирный день сердца проходил под девизом «Сердце для жизни»

Сохрани сердце здоровым!

29 сентября  
Всемирный день сердца

ФОРМУЛА ЗДОРОВОГО СЕРДЦА

0 - 3 - 5 - 140 - 5 - 3 - 0

- 0 НЕ КУРИТЬ
- 3 ЕЖЕДНЕВНО ХОДИТЬ ПЕШКОМ 3 КМ/ЗАНИМАТЬСЯ 30 МИН УМЕРЕННОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ НАГРУЗКОЙ
- 5 5 ПОРЦИЙ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ ЕЖЕДНЕВНО
- 140 УРОВЕНЬ СИСТОЛИЧЕСКОГО АРТЕРИАЛЬНОГО ДАВЛЕНИЯ НЕ БОЛЬШЕ 140 ММ/РТ. СТ.
- 5 ОБЩИЙ ХОЛЕСТЕРИН МЕНЕЕ 5 ММОЛЬ/Л
- 3 ЛИПОПРОТЕИДЫ НИЗКОЙ ПЛОТНОСТИ МЕНЕЕ 3 ММОЛЬ/Л
- 0 НЕТ ИЗБЫТОЧНОЙ МАССЫ ТЕЛА/НЕТ САХАРНОГО ДИАБЕТА

Сердечно-сосудистые заболевания являются основной причиной смертей в мире, унося 18 миллионов жизней в год. В Калужской области уровень заболеваемости болезнями сердечно-сосудистой системы за 2018 год составил 27,8 на 1000 населения.

Всемирный день сердца – это глобальная кампания в области здравоохранения. По традиции проходят мероприятия, направленные на привлечение внимания к проблеме сердечно-сосудистых заболеваний, а также на пропаганду здорового образа жизни, отказа от вредных привычек и ответственного отношения к своему здоровью.

Сегодня сердечно-сосудистые заболевания стремительно молодеют. Отсутствие физических нагрузок ослабляет не только мышцы, но и ведет к ухудшению сердечной деятельности. Так как сердце – это мышца, которую необходимо тренировать.

ГБУЗ КО «Калужский областной Центр общественного здоровья и медицинской профилактики»

## С 19 по 30 октября на территории региона прошел второй этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью!»

Мероприятие организовано Управлением по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Калужской области при участии региональных министерств и заинтересованных ведомств и направлено на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактику их немедицинского потребления.

УМВД РОССИИ  
ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ  
КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:  
02 или 56-08-56

Общероссийская  
антинаркотическая акция!  
«СООБЩИ,  
ГДЕ ТОРГУЮТ  
СМЕРТЬЮ»

СПАСИ ДЕТЕЙ ОТ НАРКОТИКОВ

В рамках акции правоохранительные органы совместно с областной антинаркотической комиссией, органами исполнительной власти региона и молодежными волонтерскими движениями провели комплекс профилактических мероприятий антинаркотической направленности.

Также предложили жителям области сообщать по номеру 02 и телефону доверия 56-08-56 информацию о фактах распространения наркотиков и вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, а также об интернет-сайтах, причастных к пропаганде наркотиков. По этим же номерам можно получить консультации и квалифицированную помощь в вопросах лечения наркомании и реабилитации наркопотребителей.

Работа в рамках антинаркотической деятельности продолжается, сообщить информацию о фактах распространения наркотиков и вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность можно в правоохранительные органы в любой момент. Анонимность и конфиденциальность гарантируются.

## Инсулин четвертого поколения начнут производить в Калужской области

Как сообщает пресс-служба правительства Калужской области, производство инсулинов четвертого поколения планируют запустить и в Калуге. На предприятии «Ново Нордиск» уже начали трансфер продукции из Европы: перенимают технологический процесс, который используется на заводе в Дании. Уже завершены все подготовительные шаги. Как отметил вице-президент и генеральный менеджер предприятия в России и Беларуси Ханс Дюф: «Как только мы получим регистрационное удостоверение для инсулинов нового поколения, мы готовы будем осуществить производство данных препаратов на калужском заводе».

По объемам производства «Ново Нордиск» – крупнейшая из фармацевтических компаний, лидер в области изготовления препаратов для лечения сахарного диабета. Кроме того, компания занимает серьезные позиции в таких областях, как лечение гемофилии, ожирения, лечение гормоном роста, а также заместительной гормональной терапии. Фармацевтическая компания регулярно инвестирует в разработку и



изготовление более эффективных препаратов.

Предприятие стояло у истоков образования фармацевтического кластера в Калужской области. Завод в Калуге – единственный в России, который стоит в одном ряду с производствами «Ново Нордиск» в Европе. На нем создано около 300 высокооплачиваемых рабочих мест. В развитие производства вложили более 100 млн. долларов. По словам руководителя, более полумиллиона человек в России ежедневно используют инсулин, произведенный на калужском заводе.

Редактор  
Н. А. НЕФЕДЕНКОВА

Адрес редакции, издателя:  
248010, г. Калуга, ул. Чичерина, 2/7. Тел. 55-51-50  
Газета напечатана: ИП Череватенко Л.В.  
Адрес: 249037, г.Обнинск, ул.Шацкого, д.5

16+

Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 999 экз. Заказ №  
Подписано в печать 19.11.2020г. по графику – 11.00, фактически – 11.00  
Распространяется бесплатно.